

中央第十三巡视组向北京大学党委反馈专项巡视情况

根据中央巡视工作领导小组的部署，2017年6月9日，中央第十三巡视组向北京大学党委反馈专项巡视情况。中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长赵洪祝主持召开向北京大学党委书记郝平的反馈会议，出席向北京大学党委领导班子反馈专项巡视情况会议，对北京大学党委主要负责人和党委领导班子抓好巡视整改工作提出要求。中央巡视工作领导小组成员、办公室主任黎晓宏向郝平传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，中央第十三巡视组组长朱保成代表中央巡视组分别向郝平和北京大学党委领导班子反馈了专项巡视情况，副组长王海沙、王新哲、李赤一参加反馈会议。郝平主持向领导班子反馈会议并就做好巡视整改工作作表态讲话。

根据中央统一部署，2017年3月1日至4月30日，中央第十三巡视组对北京大学党委进行了专项巡视。巡视组认真贯彻中央巡视工作方针，坚定不移深化政治巡视，以“四个意识”为政治标杆，把坚决维护党中央集中统一领导作为根本政治任务，把贯彻“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局作为基本政治要求，突出问题导向，聚焦坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党，盯住党委，突出“关键少数”，查找政治偏差，从严从实开展巡视监督，发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展，充分发挥政治“显微镜”、政治“探照灯”作用，发挥标本兼治战略作用。通过广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，顺利完成了巡视任务。中央巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报，并向中央政治局常委会报告了有关情况。

赵洪祝对巡视整改提出明确要求，强调巡视是发现问题，整改是解决问题。巡视是政治体检，整改是政治任务。北京大学党委要增强“四个意识”，强化政治责任，针对巡视发现的问题纠正、纠错、纠偏，一件一件抓，把“四个意识”体现在具体行动中，成为巡视整改的标杆。要高度重视中央巡视组反馈的意见，深入分析，深挖病根，精准发力，综合施策，集中整治，既要有当下改的举措，也要有长久立的机制，做到条条要整改、件件有着落。党委书记和班子成员要坚决把自己摆进去，自觉为党担责、为党尽责、为党负责，主动认

领责任，带头落实整改，既督任务、督进度、督成效，又查认识、查责任、查作风，做到真认账、真反思、真整改、真负责，确保整改取得扎实成效。对巡视整改情况，要以适当形式向社会公开，接受干部群众监督，中央巡视工作领导小组办公室将适时组织开展监督检查。

朱保成指出，党的十八大以来，北京大学党委能够认真学习贯彻党的十八大，十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，努力落实全面从严治党要求，各项工作取得了一定成效。巡视中，巡视组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：党委领导作用发挥不够，“四个意识”不够强，贯彻党的教育方针和重大决策部署不深入，落实扎根中国大地建设世界一流大学的要求不到位。意识形态工作责任制落实不到位。贯彻党委领导下的校长负责制不够自觉。党的建设薄弱，政治保障作用未能充分发挥。党内政治生活不严肃，基层党建工作软弱。选人用人问题突出，程序规矩不严、制度执行不力、机构编制管理混乱。“两个责任”落实不到位，管校治校宽松软。党委担当不够，纪委监督执纪问责不力。校办企业管理混乱，附属医院管理薄弱，廉洁风险突出。执行中央八项规定精神不力。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按有关规定转中央纪委、中央组织部等有关方面处理。

朱保成提出了四点意见建议。一是北京大学党委要认真贯彻党的十八大及十八届三中、四中、五中、六中全会精神，提高政治站位和政治觉悟，增强“四个意识”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实中央“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局和新发展理念，坚定“四个自信”，结合实际贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，落实意识形态工作责任制，完善党委领导下的校长负责制。二是严肃党内政治生活，强化党内监督，维护党内良好政治生态，召开巡视整改专题民主生活会，把依规治党、从严治党的制度利器用起来，推动改革，促进发展。加强基层党建工作，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，把思想政治工作同党的建设结合起来。专项整治选人用人问题。三是认真履行“两个责任”。党委要坚持以身作则、率先垂范。加强纪委力量，强化监督执纪问责，认真核查中央巡视组移交的问题线索。严格“一

案双查”，加大工作力度，实践运用好“四种形态”，及时开展警示教育。四是强化党委对校办企业和所属医院的领导，完善制度机制。对教育基金会、科研经费管理、招生、合作办医等开展集中专项整治。要针对巡视反馈指出的问题和提出的意见建议，深刻剖析问题根源，举一反三，用好巡视成果，以巡视整改的实际成效迎接党的十九大胜利召开。

郝平表示，这次专项巡视是对北大党委的“政治体检”和“综合会诊”，是对党员干部和广大师生的一次深刻的党性党风党纪教育。中央巡视组指出的问题客观中肯、切中要害、发人深省，提出的整改意见指导性、针对性很强，学校党委完全拥护、诚恳接受。北大党委要认真贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，紧紧围绕坚持党的领导、加强党的建设、落实“两个责任”、全面从严治党的根本要求，针对巡视组指出的问题逐条逐项制定整改任务清单和责任清单，全面、深入、彻底地整改，确保事事有回音、件件有着落，切实把“四个意识”体现到具体工作和行动中，努力做高校整改的标杆。

郝平表示，北大党委要继承和发扬光荣革命传统，在坚持党的领导、强化“四个意识”上必须有更高的标准和更严的要求，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。北大党委将以巡视整改为动力，坚持问题导向，把解决问题与促进工作结合起来，切实加强党委领导作用，牢固坚持社会主义办学方向，自觉落实好党委领导下的校长负责制，奋力推进全面从严治党，持续推动学校党的建设和思想政治工作迈上新台阶。北大党委将以巡视整改为抓手，进一步提高政治站位，切实履行好管党治党、管校治校主体责任，全面深化综合改革，加快“双一流”建设，营造立德树人、奋发向上、风清气正的良好氛围，让党中央放心，让师生员工满意，以优异的成绩、良好的精神风貌迎接党的十九大胜利召开。

中央第十三巡视组有关成员、中央纪委驻教育部纪检组负责同志、北京市委分管教育工作领导同志、北京大学党委领导班子成员出席会议；全校各单位处级以上干部，校学术委员会委员、院士等教师代表，学生代表，离退休代表和其他各方面代表及有关人员列席会议。